

《南京!南京!》特别首映礼昨晚举行

剧组向南京大屠杀遇难同胞纪念馆赠送“特别版拷贝”

昨晚,《南京!南京!》的主创人员来到南京,江苏卫视为影片举办了一场“特别首映礼”。电影制片人覃宏向南京大屠杀遇难同胞纪念馆捐赠了电影的“特别版拷贝”。

夏淑琴现身首映礼

昨晚的“特别首映礼”特别邀请了南京大屠杀幸存者到场参加,刚刚赢得官司的南京大屠杀幸存者夏淑琴和快报记者

道过的赵振华、郭永柱都在受邀之列。夏淑琴一出现,就有不少观众认出了她,主动跟她打招呼。

为了表示对历史的缅怀,《南京!南京!》赠送给南京大屠杀遇难同胞纪念馆一份“特别版拷贝”,纪念馆馆长朱成山接过拷贝说:“我看过电影之后非常感动,感谢陆川重现了这段历史,我们纪念馆会将这份礼物永久珍藏。”此外,南京地铁还为

《南京!南京!》特别推出了一套电影主题纪念票卡。

这是“史实故事片”

《南京!南京!》是一部题材沉重的电影,不由得让人担心它的票房。但是陆川却表示自己对票房的信心:“这是一部凝结了一个团队四年心血的电影,我想告诉观众们,你们值得自己掏钱进电影院来看这部电影。”中影集团总经理韩三平更对这部电影给出了自己的定义:“南京人民为世界反法西斯战争做出了自己的贡献。《南京!南京!》描述了这段历史,它是基于史实拍成的‘史实故事片’,又有史诗的感觉;同时这也是一个青年创作团队的作品,非常难得。”他对这样一部“史实故事片”的票房也有自己的期待:“如果这部电影能在商业上有所突破,我会很有意义。”

实习生 张润芝 快报记者 李谷



剧组捐赠“特别版拷贝”

《南京!南京!》主创谈影片内涵和幕后

“南京是抵抗之城,光荣之城”

昨天,电影《南京!南京!》的导演和几位主演来到南京,为该片的首映宣传造势。来到了南京大屠杀的发生地,各位主创的心头都是别有一番滋味。导演陆川称,自己“回”到南京倍感亲切,电影在这个时机上映正好。他还借此机会解释了影片采用“日本人视角”的争议,称这样的选择是电影走向世界的需要。



主创人员大合影

演员篇

中泉英雄:能理解观众的愤怒

日本演员中泉英雄和木幡龙在记者会上表示,作为日本人拍摄这部关于南京大屠杀的电影,压力其实是很大的。对于陆川提到的“骂日本演员”事件,中泉英雄表示了自己的理解:“在拍摄电影之前,

范伟:我的角色是“纯爷们”

范伟在该片中的戏份很重,但是也很有争议:“我拿到本子的时候就想,这不就是‘汉奸’吗?但是当时导演就跟我说,看问题不能非对即错。这个角色不是坏人。”范伟进一步分析“唐先生”这个角色说:“他其实是太单纯,以为战争只是军人的事情,以为日本人是守信用的。他以为告

诉日本人难民营的情况,他们就会放过难民营,谁知道是引狼入室。他自己的家人受害之后,才渐渐醒悟,最后毅然赴死被处决,说明这是个‘纯爷们’。”范伟最看中的一句台词是“我太太又怀孕了”,他说:“唐先生是在告诉日本人,自己的生命已经在延续了,中国人是不会死的。”

刘烨:我给自己打85分

扮演守城将领的刘烨昨天晚上才现身南京的特别首映式,一出现就直呼陆川为“川儿”,陆川则叫刘烨“烨子”,足见二人交情匪浅,刘烨说,陆川筹拍《可可西里》的时候就邀请过自己:“当时我怕高原反应,所以没去,结果《可可西里》出来之后我特别后悔。后来《南京!南京!》他又找我,我也不知道他为什么这么看重我……不过这次我一口就答应了。”

刘烨的电影里的台词很少,是戏里名副其实的“硬汉”。刘烨说,自己的“硬汉路线”是刻意为之:

实习生 张润芝
快报记者 李谷 摄影 冷波

陆川:用日本人视角更震撼

现在上映时机刚好

发布会一开始,陆川就借着天气说起了南京和自己的渊源:“今天的天气忽然就阴了下来,就像每年的12月13号一样。好像是为了这部电影而准备的。”陆川说,自己在南京上了四年学,在这里真正了解到了南京大屠杀的历史:“我想通过电影告诉大家,南京是‘抵抗之城’、‘光荣之城’。”

陆川对南京有着深厚的感情,在《南京!南京!》上也倾注了大量的心血。但是这部电影因为种种原因一直拖延到现在才上映,陆川并没有因为电影错过了一年前

的档期而遗憾,反而说“现在上映刚刚好”:“这四年的等待是让我成熟的过程,时间给了我们充分的教育。”

另类视角只是“签子”

《南京!南京!》由中影、江苏广电总台、星美投资,该片在杭州点映时,曾经有观众对陆川的“日本人视角”的叙事方式表示了质疑。对此陆川打了个比方来解释:“用谁的视角来拍电影,只是个叙事策略。就好比你吃羊肉串,用竹签子还是铁丝串起来都不是最重要的。”陆川更表示,这样的叙事策略是影片走向世界的选择:“在这场战争里,中

国和日本就好比一张纸的两面。如果你觉得一个日本人的视角有点奇怪,只是因为在过去的此类电影中,这样的视角都是缺失的。可是如果说要‘反思’,从日本人的视角来反思比从中国人的视角更为震撼。”

日本演员很“勇敢”

电影的主题沉重,让人不禁为这部电影的票房和反响担心,尤其担心年轻人对这部电影的接受程度。但是陆川却面露喜色地告诉媒体,这部电影已经在北京、上海和杭州点映,都获得了出乎意料的好评:“北京和上海都是场场爆满,几

千个座位的大放映厅座无虚席。观众的反响好得出乎我的意料。”陆川更表示,这部电影在年轻人当中也赢得了好评:“很多观众都是‘80后’、‘90后’,但是看完电影之后非常激动,给我提意见也是发表自己对这段历史的看法。还有人说,将来自己有了孩子,第一部要让孩子看的电影就是《南京!南京!》。”

当然,也有偏激的观众。在杭州有激动的观众对着日本演员大骂,但是其他观众立刻发出声音制止,还有人站出来用日语对日本演员表达了敬意:“谢谢勇敢的日本演员。”

今夜无小入睡

海豚音王子维塔斯 南京演唱会 2009年5月2日 19:30
南京奥体中心体育馆

主办方订票热线: 83151261

票务总代理: 8368票务 83688368 网址: www.8368piao.com

CityFM89.7订票热线: 84653488

无锡地区总代理: 0510-86293000

票务代理: 12580
piao.com.cn 4008103721 中国票务在线
网址: www.piao.com.cn

票价: 内场票: 至尊VIP区1580元/1280元
看台票: 780元(VIP)/580元/380元/280元(售完)/180元(售完)

主办: 南京才智“文化发展有限公司
承办: 大唐“亚太国际演出交流有限公司

媒体主办: 江苏音乐频率CityFM89.7 指定用车: KIA 东风悦达起亚